Curriculum Vitae

Né en 1993, Emmanuel Culcasi est admis au Conservatoire d’Aix-en-Provence dans la classe de Michel Bourdoncle, où il obtient son premier prix de piano en 2008, puis son diplôme de perfectionnement en 2010. Il suit depuis lors régulièrement des cours avec Romano Pallottini. 
Il étudie l’orgue au Conservatoire National de Région de Marseille, puis à Aix-en-Provence avec André Rossi, Annick Chevalier et Chantal de Zeeuw. Il obtient son DEM d’orgue en 2010 et son prix de perfectionnement en 2012, année au cours de laquelle il est admis au CNSMD de Lyon dans la classe d’orgue de François Espinasse et de Liesbeth Schlumberger. 
Il obtient son DNSPM ainsi que sa licence de musicologie à l’Université Lyon 2 en juin 2015 et son Master en orgue mention Très Bien au CNSMD de Lyon en 2017. 
En parallèle, il obtient son DEM de formation musicale au CNR de Marseille.

Après obtention d’une bourse de recherche de 2 ans à l’Université d’Aix Marseille, il réalise un mémoire sur la thématique «Musique, Cerveau et Handicap». à l’issue de stages de formation et d’expérimentations dans ce domaine.
Plusieurs fois premier nommé dans les années 2000 aux concours nationaux de piano (Claude Kahn, Steinway...) et récompensé (1er, 2d et 3ème prix) à des concours internationaux (Maryse Cheilan, Simone Delbert-Fevrier), Emmanuel Culcasi a participé à de nombreuses manifestations en piano (Nuits pianistiques d’Aix-en-Provence, Théâtre des Salins à Martigues…), piano et orchestre (le roi David de Honegger). Il a participé à de nombreuses masterclasses en orgue (Ingo Brendenbach, Bernard Foccroulle, Paolo Crivellaro, Jacques Van Oortmerssen, Jean-Baptiste Robin..), et en piano (Vladimir Viardo, Paul Posnak, Konstantin Lifschitz, Jacques Rouvier, Jean Martin, Sylviane Deferne, Carlos Roque Alsina, Romano Pallottini…)

Depuis 2012, il se consacre pleinement à l’orgue en participant régulièrement à des manifestations en soliste ou en collaboration avec cuivres ou cordes (Abbaye Saint-Victor à Marseille, Festivals Orgue en Orgue en Provence, Charbonnières-les-Bains, Orgues en Jeu à Lyon, Estivales de Megève, Collégiale Saint-Sauveur de Grignan, Ars Sacra Fesztival de Budapest, Eglise Saint Séverin, Basilique de Fourvière, Saint-Antoine l’Abbaye, Cathédrale de Chartres, Cathédrale d’Annecy ...).
En septembre 2017, il rejoint la classe de contrepoint de Jean-Baptiste Courtois au CNSMD de Paris, ainsi que le cursus  d’accompagnement piano de l’ENM de Villeurbanne.

Il est titulaire de l’Église Saint-Jean-Baptiste de Martigues-Côte Bleue depuis 2012, et s’est impliqué dans plusieurs équipes d’organistes (Notre-Dame des Victoires à Roanne, Cathédrale Saint-Sauveur à Aix-en-Provence et plus récemment la Basilique Notre-Dame de la Garde à Marseille).
En mai 2018, Emmanuel Culcasi a remporté le Grand prix d'orgue Jean-Louis-Florentz - Académie des Beaux-Arts à Angers. Il sera ‘’Young Artist in Residence’’ à la Cathédrale Saint-Louis de la Nouvelle-Orléans à partir de décembre 2018.






